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Bijlage(n) 1 
Onderwerp schriftelijke vragen van het lid Vos (GL) over mogelijke bemoeienissen 

BVOM in televisieprogramma 
 

   

In antwoord op uw brief van 2 februari 2004, onder kenmerk 2030407440, deel ik u, mede namens de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de Minister van Verkeer en Waterstaat en de 
Staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mee dat de vragen van het lid van uw Kamer 
Vos over mogelijke bemoeienissen van Bureau Verkeershandhaving Openbaar Ministerie in 
televisieprogramma worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 
 
De Minister van Justitie, 

 



 

5271159/503 / 1 maart 2004 

Antwoorden van de Minister van Justitie, mede namens de Minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties, de Minister van Verkeer en Waterstaat en de Staatssecretaris van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, op Kamervragen van het lid Vos over mogelijke 
bemoeienissen van Bureau Verkeershandhaving Openbaar Ministerie in televisieprogramma. 
(Ingezonden 2 februari 2004, nr. 2030407440) 
 
1. 
Kent u het persbericht van het «Team Blik op de Weg»? 
 
Ja. 
 
2. 
Klopt het dat de officier van justitie Spee van het Bureau Verkeershandhaving van het 
Openbaar Ministerie (mede) bepaalt wat de inhoud van het televisieprogramma 
«wegmisbruikers» van SBS6 is? 
 
Nee, niet de heer Spee, maar de televisiemaker is verantwoordelijk voor wat er wordt uitgezonden. 
Officier van Justitie Spee is hoofd van het Bureau Verkeershandhaving OM (BVOM), dat zich 
bezighoudt met het landelijk verkeershandhavingsbeleid. Hij verleent uit hoofde van zijn functie 
medewerking aan tal van televisieprogramma's en andere media die aandacht willen besteden aan 
het Nederlandse verkeershandhavingsbeleid. 
  
3 en 4. 
Vindt u de inbreng van de officier van justitie Spee verenigbaar met zijn functie? 
Acht u deze vorm van invloed op de inhoud van televisieprogramma's aanvaardbaar? 
 
Het BVOM stelt zich terecht op het standpunt dat persaanvragen zo veel mogelijk gehonoreerd 
moeten worden, mits de journalist/programmamaker aan bepaalde voorwaarden voldoet. Zo mogen 
de verkeersveiligheid en de Nederlandse wet uiteraard nooit in het geding komen. BVOM verleent 
dan ook geen medewerking aan programma's waarin verkeersdeelnemers en overtreders worden 
gevolgd door televisiemakers zelf in plaats van door politiemensen. 
De media hebben veel belangstelling voor verkeer(shandhaving) en het werk van de politie op dit 
terrein. Door op verzoeken voor interviews of medewerking in te gaan, ontstaat de mogelijkheid om 
aan een breed publiek uitleg te geven over het belang van verkeershandhaving en 
verkeersveiligheid. Het verlenen van medewerking aan tv-programma's acht ik derhalve niet alleen 
aanvaardbaar maar ook wenselijk. 
 
5. 
Wie draagt verantwoordelijkheid voor de uitlatingen en/of inbreng van de officier van justitie 
Spee in vorenbedoeld televisieprogramma? 
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Uit de wetsgeschiedenis van de totstandkoming van artikel 127 ev. van de wet op de rechterlijke 
organisatie blijkt dat de minister van Justitie politiek verantwoordelijk is voor het optreden van het 
Openbaar Ministerie (zie o.a. Kamerstuk 25 392, nr. 7, blz. 22). 
 
6. 
Hoe wordt gewaarborgd dat de verkeershandhaving niet primair wordt ingezet ter invulling 
van dergelijke televisieprogramma's? Hoe wordt gewaarborgd dat dat niet ten koste gaat van 
een zorgvuldige uitoefening van een overheidstaak? 
 
Natuurlijk is de primaire taak van de videoteams de verkeershandhaving, waarbij wel opgemerkt 
moet worden dat de preventieve werking die uitgaat van het geven van bekendheid aan deze vorm 
van handhaving via tv-programma's groot is. Het meenemen van journalisten bij politiesurveillances 
met de videoauto biedt de mogelijkheid om aan een breed publiek uitleg te geven over het belang 
van verkeershandhaving en verkeersveiligheid. Aangezien er op dit moment door drie tv-
programma's gebruik wordt gemaakt van beelden vanuit de videoauto, heeft het BVOM in 
samenwerking met de verschillende videoteams van de regiopolitiekorpsen besloten de 
mogelijkheden na te gaan om een poule op te zetten voor media aanvragen. Op die manier kunnen 
aanvragen tot het bijwonen van een politiesurveillance met een videoauto worden gespreid en hoeft 
dit nergens ten koste te gaan van de handhavingstaak. 

 

7. 
Wordt voor de inbreng van het Bureau Verkeershandhaving Openbaar Ministerie geld 
ontvangen van SBS6? Zo ja, ten gunste van wie komen die inkomsten? 
 
Voor het verlenen van medewerking aan tv-programma's wordt door het Bureau 
Verkeershandhaving OM nooit geld ontvangen of betaald. 
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